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BELGIQUE 
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VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

22 septembre 2021 22 september 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 22 septembre 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "Les critiques formulées par la haute magistrature'" 
(n° 169). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 22 september 2021 tot besluit van de 
interpellatie van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-
eersteminister en minister van Justitie en Noordzee 
over "De kritiek van de topmagistratuur" (nr. 169). 
 

  
1. Motion de recommandation (16 h 49) 1. Motie van aanbeveling (16.49 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
- considérant que la haute magistrature s'est exprimée 
en des termes particulièrement critiques à l'égard du 
monde politique lors de l'ouverture de l'année 
judiciaire; 
- considérant la méconnaissance totale de la 
procédure pénale reprochée à la ministre de l'Intérieur, 
Mme Verlinden, ainsi que les critiques acerbes 

- overwegende dat de topmagistratuur bij de opening 
van het gerechtelijk jaar bijzonder kritisch was voor 
de politiek; 
- overwegende dat niet alleen minister van 
Binnenlandse Zaken Verlinden, diepgaande 
onwetendheid over de strafprocedure werd verweten, 
maar tevens het beleid van de minister van Justitie 
zwaar onder vuur werd genomen; 
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exprimées à l'égard de la politique menée par le 
ministre de la Justice; 
- considérant que les mesures d'économies 
financières prises durant des décennies, en général, 
ainsi que le manque particulièrement criant de moyens 
affectés à la lutte contre la fraude financière et fiscale 
et le manque d'enquêteurs spécialisés, en particulier, 
ont notamment été vertement critiqués; 
- considérant que les failles de la législation, telles que 
les problèmes, lacunes et imprécisions de la nouvelle 
loi sur les repentis, ont été évoquées par la 
magistrature et que celle-ci a insisté pour que ces 
problèmes soient résolus de toute urgence; 

- overwegende dat onder meer de decennialang 
durende financiële besparingen in het algemeen en 
het bijzonder grote tekort aan middelen voor de 
aanpak van financiële en fiscale fraude en het gebrek 
aan gespecialiseerde speurders in het bijzonder 
zwaar op de korrel werden genomen; 
- overwegende dat ook de gebrekkige wetgeving 
zoals de knelpunten, lacunes en onzekerheden in de 
nieuwe wet op de spijtoptanten door de magistratuur 
werd aangekaart, waarbij er werd op aangedrongen 
dat dit dringend moet worden opgelost; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de dresser de toute urgence l'inventaire concret de 
tous les besoins urgents de la Justice et, dans le 
prolongement de cet exercice, d'augmenter les 
investissements dans la Justice et de donner un 
aperçu clair et concret des investissements qui seront 
effectivement réalisés en 2022, 2023 et 2024 en 
donnant, projet par projet, une estimation détaillée du 
coût d'investissement; 
- de prendre les initiatives législatives nécessaires 
pour que les failles de la législation, telles que les 
problèmes, lacunes et imprécisions de la nouvelle loi 
sur les repentis, soient corrigées de toute urgence et 
pour que cette loi soit adaptée, complétée et clarifiée; 
- de fournir un effort particulier pour que le nombre de 
membres du personnel affectés à la section 
spécialisée dans la lutte contre la fraude financière et 
fiscale revienne aussi rapidement que possible au 
niveau qu'il avait avant que ces effectifs soient 
quasiment réduits de moitié. 

- bij hoogdringendheid een concreet overzicht te 
maken van alle dringende noden binnen Justitie en 
hieraan gekoppeld de investeringen in Justitie te 
verhogen en een duidelijk concreet overzicht te 
geven welke investeringen er effectief in 2022, 2023 
en 2024 zullen gebeuren, en project per project een 
gedetailleerde raming van de investeringskost te 
voorzien; 
- de nodige wetgevende initiatieven te nemen om de 
knelpunten, lacunes en onzekerheden in de wet op 
de spijtoptanten bij hoogdringendheid weg te werken 
en deze wet aan te passen, te vervolledigen en te 
verduidelijken; 
- een bijzondere inspanning te leveren zodat de quasi 
halvering van het personeelsbestand van de sectie 
die gespecialiseerd is in de aanpak van financiële en 
fiscale fraude zo spoedig mogelijk wordt weggewerkt. 

  
  

Marijke DILLEN (Vlaams Belang) Marijke DILLEN (Vlaams Belang) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (16 h 50) 2. Eenvoudige motie (16.50 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

Katja GABRIËLS (Open Vld) Katja GABRIËLS (Open Vld) 
  

 


